

环球时讯

美中情局局长秘访基辅
听取乌方军事行动及与俄和谈计划

新华社华盛顿6月30日电 美国《华盛顿邮报》6月30日报道说,美国中央情报局局长伯恩斯在近期一次秘密访问基辅过程中,听取了乌克兰方面有关将于今年秋天收复被俄罗斯占领领土,继而在年底前同俄展开停火谈判的计划。

该报援引三名知情人士的话说,伯恩斯访乌期间,乌方曾私下告知美方其近期军事目标。乌方计划今年秋天之前收复大量被俄方占领的领土,同时将火炮和导弹系统等武器装备移至靠近被俄控制的克里米亚半岛附近,然后在今年年底前启动同俄方的谈判,以期实现停火。

一名美国官员称,伯恩斯此访是“常规性的”,旨在向乌方强调美方继续致力于分享有助于乌军进行防卫的情报。中情局拒绝透露伯恩斯对乌方军事计划的看法。

报道说,在为秋天攻势做准备的同时,乌克兰总统泽连斯基及其助手已着手考虑基辅和莫斯科双方都能接受的停火条件。

报道还提到乌克兰与西方之间的分歧和龃龉。一方面,美国和西欧国家对乌强烈要求加入北约和欧盟态度冷淡,担忧北约东扩导致俄与西方爆发直接军事冲突的风险加剧,因而更倾向于向乌长期提供安全援助,而非吸纳乌成为北约成员。另一方面,美国军方领导层希望乌方加快其正在进行的对俄反攻进程,但乌方却抱怨西方国家未及时提供充足弹药和战斗机先武器装备。

芬兰一部长上任10天辞职
被曝出曾用代表纳粹的数字“开玩笑”

新华社北京7月1日电 芬兰新一届政府经济事务部长维尔赫姆·云尼拉6月30日在上任仅10天后辞职,缘由是他被曝出曾用代表纳粹的数字“开玩笑”。

云尼拉28日挺过议会的不信任表决,但他30日在声明中说:“为了本届政府能继续工作、为了芬兰的声誉,我认为我不可能继续担任部长。”

芬兰4月举行新一届议会选举,民族联合党成为议会最大党,云尼拉所属的芬兰人党成为第二大党。民族联合党与芬兰人党及其他两个党组成长右翼执政联盟,新一届政府本月20日宣誓就职。

然而,芬兰广播公司曝出,云尼拉在选战期间恭喜一名同党候选人获得的候选人号码。这一号码被新纳粹用来代指指向希特勒致敬的纳粹礼,被犹太人组织反诽谤联盟称为“白人至上主义者最常使用的符号之一”。而云尼拉在发言中也提到这一点,还称它是“绝妙的候选人号码”。

在野党指责云尼拉屡次发表涉纳粹言论,在议会对他发起不信任表决。云尼拉以95票信任、86票不信任的结果得以继续任职,但执政联盟中瑞典族人民党7名议员投下不信任票,总理彼得里·奥尔波也说,他已经向云尼拉发出“严重警告”。

云尼拉28日在社交媒体表示,自己在选战中开了一个“使人反感的玩笑”,“我完全谴责犹太人大屠杀、反犹太主义及一切反犹太行为”。

印度客车半夜碰撞起火
造成25人丧生、8人受伤

图为车祸现场。新华社发

新华社北京7月1日电 一辆大客车1日凌晨在印度西部马哈拉施特拉邦的一条高速公路上发生碰撞事故并起火燃烧,造成25人死亡、8人受伤。

据《印度快报》报道,此次交通事故发生于1日凌晨2时左右。警方说,涉事大客车从那格浦尔驶往浦那,当该车在布尔达纳附近的萨姆鲁迪高速公路行驶时撞上一根柱子并失控起火。这辆卧铺客车载有33人,包括两名司机、一名乘务员和30名乘客。

报道援引一名高级警官的话说,事发时大客车正高速行驶,撞上柱子后又撞上一堵墙,冲击力导致两个前轮脱落,油箱爆炸。由于车上卧铺有床垫,车内立即起火。

警方和救援人员随后赶到现场,将伤者送往附近医院,截至当天10时,至少已有25人伤重不治。轮换开车的两名司机中,事发时驾车的司机幸存,正在睡觉的另一人身亡。

马哈拉施特拉邦和印度联邦政府都承诺为死者家属提供抚恤金。印度总理纳伦德拉·莫迪在社交媒体上表达哀悼。

根据世界银行2021年发布的一份报告,印度上路车辆仅占全球1%,但其道路交通事故致死人数的全球占比约为11%。

据法新社报道,去年5月,印度一辆大客车失控翻下一座桥,造成至少21人死亡,据信是因为司机“开着车睡着了”。去年10月,印度北部一辆运载婚礼宾客的大客车掉落山谷,导致至少31人死亡。

射杀少年事件持续发酵

法国取消所有大型活动应对骚乱

一夜间2000辆车被烧成废铁,有枪支商店遭打劫

法国警察射杀少年事件持续发酵,全国连续多日引发骚乱和暴力事件。

法国内政部表示,6月29日晚到30日下午,法国巴黎、马赛、里昂、图卢兹和斯特拉斯堡等多地骚乱仍在继续,共有875人被捕,249名警察受伤。6月30日,法国全国至少有471人被捕。

法国总理府宣布,政府决定取消全国所有大型活动,以应对持续蔓延的骚乱。

据法国24新闻台及美国广播公司6月30日报道,法国内政部表示,全法在一夜间有2000辆汽车被烧毁,手机店、珠宝店甚至枪支商店也遭抗议者打劫。

当地时间6月29日至30日夜,法国多个城市在实行宵禁的情况下,共有875人被逮捕。

全国共发生起火事件3880起,2000辆汽车被烧成废铁,还有492座建筑物受损。有249名警察和宪兵在维持治安中受伤。

外媒称,抗议者竖起路障,纵火焚烧建筑物和汽车,向防暴警察投掷烟花,并洗劫商店。警察局、学校和市政厅均成为了袭击

目标。防暴警察则使用催泪瓦斯、高压水枪等来击退抗议者。在法国西南部的蒙彼利埃市,有手机店和珠宝店的窗户被砸碎,店内商品被洗劫一空。而在法国第二大城市马赛市中心,一家枪支商店遭到骚乱者打劫,导致一些猎枪被盗窃。

全国部署4万名警察和宪兵维持治安

据法国媒体报道,马赛、里昂、蒙彼利埃、图卢兹和大巴黎地区多个城市出现骚乱,路边的银行自动取款机和临街店铺被示威者暴力袭击,枪击甚至放火烧毁。

法国总理府6月30日向媒体宣布,根据当地情况,“可能对公共秩序构成风险的大型活动”都将被取消。法国媒体报道说,原计划在首都巴黎北郊的法兰西体育场举行的一场大型音乐会已被取消。

法国总理博尔内6月30日宣布,将在街头增加部署宪兵装甲车,用于加强警戒。她在接受媒体采访时表示,政府正在考虑包括实

施紧急状态在内的一切可能选项,来确保恢复国家秩序。此外,法国内政部长达尔马尼已要求全法所有公共汽车和有轨电车从6月30日起将停运时间提前至晚9时。

尽管法国政府6月29日在全国部署了4万名警察和宪兵维持治安,但当天夜间法国多个城市仍然爆发了严重骚乱。警方宣布,6月29日至30日夜共逮捕875人,其中在巴黎地区逮捕408人。有249名警察和宪兵在维持治安中受伤。

当天早些时候,法国总理博尔内宣布将部署18辆装甲车,以协助稳定社会秩序。

6月29日,在法国上塞纳省楠泰尔市,示威者与警察发生冲突。新华社发



马克龙紧急回国,骚乱蔓延至邻国



(综合新华社、中新网)

法国总统马克龙6月30日提前结束欧盟峰会行程回国,召开两天内第二次内阁紧急会议。马克龙表示,最近几天骚乱中的暴力行为是不可接受的。他将采取一切措施来维护国家秩序。

同一天,法国总理伊丽莎白·博尔内表示,政府正在考虑“一切选项”制止暴力。博尔内表示,制造骚乱“不可容忍、没有借口”,眼下当务之急是恢复秩序和确保国家团结。

据英国广播公司(BBC)援引法国《世界报》消息称,法国的骚乱已经蔓延到邻国比利时,当地时间6月30日,有100人在比利时首都布鲁塞尔被捕。

据此前报道,当地时间6月27日,在法国巴黎郊区楠泰尔,一名警察枪击一名17岁少年致其死亡。社交媒体上公开的现场视频显示,这名少年因违反交通规则被警察拦下,之后不遵守警察指示继续开车,被警察枪击身亡。目前,开枪警员因涉嫌故意杀人被拘留,检方已开始对这起事件展开调查。

6月1日,法国总统马克龙新闻发布会。新华社发

新华社发

性侵举报“轻拿轻放”

美国军校遮掩“家丑”挨批

美国海岸警卫队6月30日公开道歉,承认其一所下属军官学校多年前收到多起性骚扰和性侵犯举报后未能予以“适当处置”,也未将内部调查结果充分公开。

据美联社报道,海岸警卫队调查局2014年调查其下属军官学校内发生的一起性骚扰事件时,决定把调查范围扩大到1988年至2006年在该军校内发生或牵涉该校学员的性骚扰和性侵犯事件。这项内部调查持续6年,直至2020年结束。然而,海岸警卫队并未公开调查结果,直到美国有线电视新闻网今年6月曝光此事。



2017年5月24日,在美国纽约,美国海岸警卫队“汉密尔顿号”巡逻舰参加纽约舰队周舰船巡游活动。新华社发

遮掩“家丑”秽闻频发

涉事上述军校位于康涅狄格州。该州联邦参议员克里斯·墨菲指责这所军校遮掩“家丑”,呼吁撤销该校领导职务。康涅狄格州联邦众议员乔·考特尼说,该校因为应对种族歧视案件不力正受审查,他们“缺乏透明和问责的做法令人深感失望”。

美国海岸警卫队6月30日发表声明,

向性骚扰和性侵犯受害者道歉。声明承认,海岸警卫队的涉事军官学校当年未就相关举报采取妥善措施,没让受害者受到应有的惩罚,也没有及时公开调查结果,这些“可能使受害者进一步受到精神创伤”。

美国军校近些年频发性侵犯丑闻,引发舆论愤慨。美国会多次敦促军校整改,但

迄今未见成效。美国国防部今年3月公布的一项年度报告显示,美国各军官学校2021至2022学年收到举报的性侵事件总数达到2006年有记录以来的最高峰,该学年平均每5名女学员中就有1人认为自己遭遇“非自愿性接触”。

(新华社北京7月1日电)

「轻拿轻放」升职照旧

海岸警卫队内部调查发现,在60多起经查证实的性骚扰和性侵犯事件中,不少本该接受刑事调查的施害者只受到行政处分,处分轻的只需做额外作业或被降低班班级排名;一些施害者事后甚至在海岸警卫队或其他军队系统身居高位,而不少受害者却被迫离开部队,葬送前程。

调查认定,校方没有妥善处理性骚扰和性侵犯举报,没将施害者绳之以法;校方关心的是名声和面子,而非受害者的身心创伤。

美国民主党籍联邦参议员玛丽亚·坎特韦尔和塔米·鲍德温6月30日联合致信海岸警卫队,要求后者解释为何隐瞒上述内部调查。

他们两人表示,负责监管涉事军校的参议院商务、科学和运输委员会直到最近才得知这一内部调查。坎特韦尔和鲍德温要求海岸警卫队交出相关调查文件和所涉人员名单。

民主党籍联邦参议员坎特韦尔和鲍德温说,据他们所知,至少有两名被举报过的该校学员在被内部调查期间照样升官,“至少晋升一次”,退休时军衔都不低;海岸警卫队向参议院相关委员会提交这类被举报者的人事任命材料时,并未告知这些人“有问题”。